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LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

01 |Leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redacdo. Utilize a folha especifica para
o desenvolvimento da mesma.

02 |[Examine se o questiondrio da Prova de Conhecimentos Especificos estd completo
(20 questdes) e se ha falhas gréaficas que causem ddvidas.

03 |Cada questdo da prova tera um enunciado seguido de 4 (quatro) alternalivas, designadas
pelas letras A, B, C e D, das quais somente UMA E CORRETA.

04 |O CARTAO-RESPOSTA tem, NEGESSAFIIAMENTE que ser preenchido com caneta
esferografica de tinta azul ou preta

05 |E expressamente PROIBIDO o uso de quaiquer tipo de correi:wc- no CAHTAD-RESPDSTA

06 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dacdos: nome, n® de inscrigéo,
prova e curso. Caso haja dwergencla avise mednatamente ao fi fiscal.

07 |Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenommentu correto do mesmo e
nao use canetas que borrem o papel.

08 |Nao serdo aceitas para corregio MARCACOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

09 |[N&o dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que ndc seja rejeitado pelo
computador.

10 |Durante a prova é vedado intercAmbio, bem como o empréstimo de malerial de qualquer
natureza entre os candidatos.

11 |A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO &s autoridades
encarregadas dos trabalhos sao faltas que p&em fora de classificag2o o candidato.

12 |Mantenha consigo o Cartdo de Informagéo, apresentando-o cuando solicitado.

13 | Nao é permitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de copia de seu gabarito.

14 |O Candidato, ao sair da sala, entregaré ao fiscal o CARTAQ-RESPQSTA e este Caderno
de Prova.

15 |[Os 3 (trés) ultimos candidatos a entregar a prova s6 poderao sair da sala juntos.




PROVA DE REDACAO
TITULO:

Sobre a maneira como se trata a violéncia no Brasil, VEJA (2320, de 8 de
maio de 2013) publica matéria com o titulo “Condenados pela impunidade”,
com o seguinte resumo: “QO pagamento do “Bolsa-Bandido” explodiu nos
ultimos doze amos e chegou a quase 40,000 fumilias; enquanto isso, uma
geracio de oOrfios do crime cresce desassistida no Brasil.” Sobre essa
tematica, elabore um texto dissertativo.

( UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAQ)

MATEMATICA

. (o 3]
01- Considere a fungéo [ :[—1,3] :.--_;.l ;.,__’_ |

2 |

) arcsen(x),x & [-1,1]
x)=
—arcsen(2 — x),x € (1,3]
onde arcsen(x)é a fungdo inversa da fungdo seno. Assinale a altemativa correta:
a.( ) f(x) = 0 possui duas raizes reais. b.( ) f é uma fungdn crescente no intervaio [-1,3]
T
c.{ ) O valor maximo de f & 3. d{ ) O valor minimao de f é —? -

02- Calculando-se a drea do interior da figura abaixo, o valor obtido é:

a()5. b.{ )5.5. c.( ) 6. d.( )6,5.

03- Um paralelepipedo de base quadrada esta inscrito em uma esfera de raio R. 0 &ngulo que a diagonal do
paralelepipedo faz com a sua base & igual a #. O volume do paralelepipedo & igual a:

a( ) 4R cosO.sen’0. b.{ ) 4R’ cos’ O.send.
c.( ) 4R cos' 0. d( ) 4R sen' .
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04- N nimeros complexos distintos z;, 23, zs,...,z, sdo representados (nesta ordem e no sentido anti-horario) no plano e
estdo todos & uma mesma distancia da origem, determinando N setores circulares. 0 nimero 2y € um real puro e
positivo. Uma pessoa com os olhos vendados e de posse de uma canela, marca um ponto que atinge o interior de um
dos setores. Sendo o primeiro setor, aquele determinada por 24 & 2,, & correto afirrar que:

a.( ) a chance da pessoa ter acertado o primeiro setor é igual a chance de ler acertado qualguer um dos outros setores.
b.( ) a chance da pessca ter acertado o primeiro setor depende de N.

¢.( ) a chance da pessoa ter acertado o primeiro setor é diretamente proporcional ao argumento do complexo z;.

d{ )a chance da pessoa ter acertado o primeiro  setor & diretamente proporcional ao argumento do
complexo z; - z,.

05- Considere A e B matrizes quadradas de ordem 2 tais que A+A=B & A.A=B. Sendo B uma malriz inversivel, o
produto A.B &:

172 0 X 1 0] Nk 0] o)|® 0
al) 0 /20 ‘{}ln ] “t 0 z! { 0 8

06- As elipses x* + 4y’ —6x— 16y +9=0e9x" +4y" —18x—16p—-11=0 e langanciam no ponto:
5, 3W21-8
a() X =-1Y=2, b ) X==Y=""i
() ( 5 4
[:.['_IX:-%,I"T-—B—\&:;PB, d() X =2¥=—1.

07- A soma dos coeficientes do polinémio (2x'" — 4)" &:
a.( ) 1024, b.( ) 2048. c.( ) 4096. d.( )8192.

08- As retas y = 2x+1, y = -3x+1 e y = —2x+3 determinam um tridngulo. A equagéo da reta que é suporte para a
mediana do tridngulo relativa ao lado que esta totalmente no 1° quadrante é:

- 22 19
a() y=-22x+19. b ) y=- —g—.\.+ 3
c()v= %%x—-lg. d() p=22x-19.

03- Uma caneta do tipo A custa R$ 3,00. Uma caneta do tipo B custa R$ 2,00. A ampresa X deve fazer uma compra de
forma que os dois tipos de caneta sejam adquiridos e o valor total da compra seja de, no minima, R$ 400,00, Assinale a
alternativa correta: _

a. ) Se a empresa X comprar exatamente 100 canetas do tipo A, entédc sdc necessarias pelo menos 100 canetas do
tipo B. _
b.( ) Para que a empresa X compre as canetas do tipo A e B em igual quanticade, entdo um total de 150 canetas é
suficiente,

c.( ) Se a empresa X comprar mais canetas do tipo B, entdo 250 canetas do tipo A forcam uma compra no valor total de
pelo menos R$ 1.250,00. .

d.{ ) Se a empresa X comprar mais canetas do tipo A, entdo 100 canetas do tipo B forgam uma compra dentro das
condigdes pré-estabelecidas,

10- Sejam x e y tais que log;, = 0,8 e log;, - J,E_ES_T‘.'FI onde o trago indica dizima periddica. Entdo:
137 H !1 E
a{ ) xy=10%, b.()xy=107, e ) xy=10", d( ) xy=10"7.



HISTORIA

11- Nas margens do rio Tibre, no centro da ltdlia, surgiu Roma. Crescau, expandiy-se e torou-se a sede de um
poderoso império. Os romanos desenvolveram a agricultura, cuidaram do comércio, adotaram deuses gregos e

organizaram um exército. Chegaram a destruir Cartago, sua rival. Roma impés o seu dominio em vérias partes do
Ocidente e Oriente.

Sobre Roma podemos afirmar:
| - Passou pelas seguintes formas de governo: realeza, republica e impéric.
Il - O Direito foi uma importante contribuigao dos romarios para a civilizagio ocid antal.
Il - Durante a monarquia romana, era predominante a propriedade privada nas maos da comunidade.
IV — O Imperador Constantino, com o Edito de Mildo, deu liberdade de cullc aos cristios.
Estédo corretos somente os itens:
al Jllelv. b Y elv. el )L HelV df YL e V.

12- As Cruzadas foram expedigdes militares organizadas no século X1, pelos cristios da Europa, em diregdo ao Oriente.
A sua finalidade inicial era combater os infiéis que dominavam os lugares santos, mas apresentavam também
caracteristicas econdmicas e politicas.
Um efeito notével das Cruzadas foi a intensificacda do comércio entre o Ocidente ¢ o Oriente. Isso deu margem a
que:
a.( ) os senhores feudais se transformassem erm mercadores.
b.( ) se desenvolvessem as companhias de navegacio coloniais.
c.( ) se desenvolvessem as cidades medievais.
d.( ) tivessem inicio as artes dramaticas na historia da humanidade.

13- A Guerra do Cem Anos entre a Inglaterra e a Franga ( 1337 a 1453 ) foi uma das manifestagbes das transformacdes
politicas que estavam ocorrendo no interior dos dois reinos. As violentas lutas politicas & militares envolveram néo
somente os soldados cos dois paises como também varios diferentes paitidos Ja nobreza francesa numa verdadeira
querra civil.

Eintre as consequéncias politicas mais notdrias da Guerra dos Cem Anos (1337 - 1453) podem ser citadas:
a.( ) o aparecimento da vassalagem e o fortalecimento do sentimento de nacionalidade.
b.( ) o aparecimento do sentimento de nacionalidade e o fortalecimento do poder real.
¢.( ) o aparecimento do direito natural e o fortalecimento do absclutismo.
d.( ) o aparecimento do absolutismo e o fortalecimento dos exércitos mercenarios,

14- Foram causas externas da independéncia da América Espanhola, exceto:
a. ) Influéncia da filosofia iluminisia, o.( ) Independéncia dos B stados Unidos.
c.{ ) Revolugdo Russa. 4.{ ) Revolugdo Francesa,

15- Com relagdo ao sistema politico-administrativo implantado por Portugal no Frasil aao dar inicio ao empreendimento
colonizador, aponte a alternativa correta.

a.[ ) O sisterna de capitanias hereditarias foi implantado apos o fracasso do sisterna de Govemo Geral,

b.{ ) A criagdo do Governo Geral representou uma tentativa de Portugal no sentido de centralizar a administragéio.

c.( ) Duas inovagbes surgiram na politica administrativa da coldniz apoés a instalagio do Govemo Geral: as
sesmarias e o monopdlio da Coroa,

d.( ) Com o fracasso das capitanias hereditarias as Camaras Municipais deixaram de existir,

16- Sobre o processo de Independéncia do Brasil (1808 — 1822) podemos afirmar que:

( )} O processo de Independéncia do Brasil iniciou-se com a crise do sisterna colonial, desenvolveu-se com o
estabelecimento da corte portuguesa e culminou com as transformagoes da conjuittura portuguesa em 1820,

( )Em 1820 ocorreu em Portugal a Revolugie do Porio, que faz parte do ciclo das Revolugdes Atlénticas e
determinou, para a colnia, o inicio do processo de recolonizagio.
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() A atuagdo da Inglaterra no processo de emancipagdo politica do Brasil tinha por objetivo organizar uma
replblica pardlamentar, constituida de provincias auténomas.
( ) A Independéncia do Brasil foi o desfecho da luta da classe domirante colonial contra a politica de
reconciliagédo da Metrépole.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
a{ )V=-F-V-F b })F-V-F-V cf JV-V-—F -V d{ )JF-F-V-F

17- A “politica dos governadores” e o Coronelismo foram os principais instrumentos na Republica Velha que
consolidaram:

a.( ) a influgncia das camadas populares no processo politico.

b.( ) o poder das oligarquias, desde o nivel municipal até o federal.

c.{ ) um progresso livre, combativo, exercendo forte oposigao ao executive,

d.( ) o projeto desenvolvimentista e com prioridades sociais apoiado pela oligarquia do café.

18- Na Histdria brasileira, a Independéncia, em 1822, niio significou alteragiio qualitativa do sistema social, isto porque:
a.( ) apesar do rompimento com Portugal, néo foi proibida a vinda de imigrantes.

b.{ ) a exploragdo dos escravos ndo fol reconhecida cormo crime contra a pessoa.

c.( ) a organizag&o do trabalho persistiu baseada no brago escravo,

d.( ) as relagbes comerciais com a Inglaterra permitiram a substifuigéo de importagdes.

19- A Era Vargas (1930 — 1945) foi composta por varias fases politicas, dentre elas deslacou-se a fase do Estado Novo
(1837 — 1945). Dos aconlecimentos descrilos abaixo, assinale aquele que nde ocorreu no Eslado Novo.

a.( ) A Reforma do ensino médio e a substituigdo do mil réis pelo cruzeiro,

b.( ) A criagio da Companhia Siderirgica Nacional e do DASP (Departamenlo Administrativo do Servigo Piblico).

c.( ) A criagio da Petrobras (Petroleo Brasileiro Sociedade Andnima).

d.( ) A elaboragdo da "Consalidagéio das Leis do Trabalho™ (CLT).

20- Ma primeira metade do século XX, dois conflitos bélicos de ardem mundial fizeram ruir a hiagemaonia européia. Os
Estados Unidos e a Unifio Soviética emergiram como as grandes poténcias que disputariam o dominio do mundo apés a
Segunda Guerra Mundial.

Sobre as duas Grandes Guerras Mundiais do século XX podemos afirmar:
| — © imperalismo econdmico, a politica das aliangas (Triplice Alianga e Triplice Entente), a paz ammada, a crise do
Balciis e o assassinato do principe Francisco Ferdinando foram algumas causas da Primeira Guerra Mundial.
Il - Na Segunda Guerra Mundial, a Alemanha, a ltalia e o Japio formaram o chamado Eixo, enquanto a Russia, a
Franca e a Inglaterra formaram a Triplice Alianca.
Il - A Segunda Guerra Mundial iniciou-se com a invasdo da Franga pela Alemanha nazista.
IV — O afundamento de navios brasileiros por submarinos alemdes molivou a enirada do Brasil na guerra contra a
Alemanha.

Estdo corretos:
a.[ ) somente os itens |l e V. b. )y somente ositens |, 1| e IV,
c.( ) somente os itens I, Il e IV. d.{ ) todos os itens.



